2024年12月23日星期-

编辑 武帅 美编 王司宇 质检 张大千

## 提升居民健康素养水平 普及文明健康生活方式

南阳市卫生健康体育委员会 南阳市疾病预防控制中心(健教所)协办



### 中国研究型医院学会中西医结合心血管病专业委员会第四届学

### 术会议在医圣文化园召开

# 中西医结合 守护生命脉络

本报讯(记者 王渊博)12 月21日,市中心医院、市第二 人民医院承办的中国研究型 医院学会中西医结合心血管 病专业委员会第四届学术会 议在医圣文化园召开。

此次会议的主题是"横贯 古今 守正创新"。为应对心 血管疾病发病率及死亡率逐 年上升的挑战,来自全国各 地的心血管学科及相关专业 从事临床、基础以及新药研 究的专家学者齐聚一堂,共 同就当前中西医结合心血管 疾病及交叉学科领域热点问 题,介绍最新研究成果、分享 宝贵临床经验。

会上,邀请甘肃中医药大 学原党委书记李应东、北京大 学第三医院药物临床试验机 构主任李海燕、中国中医科学 院西苑医院心内科主任董国 菊、甘肃医学院皇甫谧学院副 教授王利军、中国中医科学院 西苑医院基础医学研究所主 任任钧国、南阳市中心医院党 委书记丁旭萌、北京大学第三 医院海淀院区教授吴红金、山 东中医药大学附属医院心内 科主任陆峰、河南中医药大学 循证医学中心主任刘新灿、河 南中医药大学第一附属医院 国家区域中医(心血管)诊疗 中心副主任朱翠玲、南阳市第 二人民医院副院长吕树志、上 海中医药大学副教授王大英、 广西中医药大学附属医院心 内科主任唐耀平、中国科学院 生物物理研究所副研究员毕 友坤、北京开放大学教授艾海

明等专家学者,分别围绕老年 心衰患者的管理与中医药治 疗、临床试验获益风险评 一研究者视角、仲景苓桂 剂的传承与创新、基于甘肃名 中医经验谈心律失常的治疗、 从处方到新药、对左室舒张功 能的认识与评价、血管衰老的 干预策略、心房颤动卒中二级 预防的早期抗凝决第——从房 颤中心到卒中中心、ST 段抬高 急性心肌梗塞急诊 PCI 中西结 合微循环保护策略与进展、经 方治疗复杂心律失常临证实 践、中西医结合治疗冠心病微 循环障碍、中西互参、伤寒扶 阳技法在心血管疾病中的应 用、系统性衰老和心肌损伤的 干预策略、超导心磁图仪冠心 病临床筛查等多个维度和多 个视角的内容,以学术报告和 病例讨论的形式,分享了中西 医结合心血管病专业的诊治 思路和治疗方法。

中国医学科学院阜外医院 中医科主任马红丽、大连医科 大学肿瘤干细胞研究院教授 金必莲等专家主持了学术会 议的讨论环节,就授课内容进 行了详细地讨论,让与会人员 在学术的交流获得灵感,开拓 眼界思路,学习临床经验。

此次会议, 围绕心血管学 科整合医疗机构、高等院校及 科研院所资源,聚焦心血管疾 病及相关学科疑难问题, 促进 了学科间的交叉与融合, 共同 推动了中西医结合领域的传承 与创新, 对提高我国心血管疾 病的诊疗水平作出了贡献。⑩9

# 输过血的人可以献血吗

许多受血者因为献血者捐献的血液 而获得新生,很多受血者也希望能成为一 名献血者,像帮助过他们的人一样,献血 助人。但是,输过血的人是否可以献血?

答案是可以的。生活中就有很多献 血者曾经接受过输血救治, 而后开始踏 上无偿献血之路的例子。因为他们亲身 经历过,更加意识到血液的重要性。需要 注意的是,对于那些在一年内输过血的 受血者而言,这一年里就暂时不能献血。

我国《献血者健康检查要求》中规 定: 近一年内曾经输注过全血及血液成 分者暂不能献血。主要是因为人类的免 疫机制是一个非常复杂的生理系统,它 具有识别和抵御入侵者的功能, 并产生 大量的抗体或淋巴毒素来保护机体,这 些抗体或淋巴毒素等免疫物质将在体内 长期存在。而人体的血细胞、血小板及血

浆等成分均有复杂的血型系统。临床上 只能选择重要红细胞血型抗原相同的血 液制品输注。在血型抗原中,ABO 血型系 统中的 ABH 抗原和 Rh 血型系统中 Rh (D)抗原的反应性最强,临床价值最高。

一个人输入献血者的血液后, 其机 体免疫系统也会产生针对不同血液细胞 表面抗原的抗体或淋巴毒素,这些免疫 性抗体虽然对输血者自己不会造成危 害, 但对以后接受其血液的受血者可能 产生严重的损伤。而这些因输血产生的 抗体或淋巴毒素大约需要1年的时间才 能逐步减弱消退至正常水平。⑩9(张蕊)



# 如何缓解眼睛干涩

冬季气温低,空气干燥,干眼症患 者会出现眼睛干涩、异物感、灼痛感等 症状。中医认为,干眼症属"白涩症""神 水将枯"范畴,其病机为"燥热为标,阴 虚为本",在治疗与调养过程中,要重视 滋阴补肾、养肝明目。

按摩 眼周围分布丰富的血管,按 摩眼部与头部可以调和气血,从而达到 缓解干眼症的效果。两手手掌互相摩擦 至发热,用手心盖住双眼,眼球向上、 下、左、右转动。眼睛闭上,两手食指从 眉心沿着眉骨轻轻按压,按至太阳穴 处,稍加用力,再由太阳穴往下按压下 眼眶,直到与鼻梁交界处。两手食指沿

着鼻梁、鼻翼的两侧上下来回揉搓,再 用力按压鼻翼两侧的迎香穴。

膳食 枸杞蒺藜茶可以养肝明目。 枸杞子 10 克、刺蒺藜 10 克,用沸水冲 泡饮用。

决明菊花茶可以清肝明目、益肾。 决明子(稍捣碎)10克、菊花5克、山楂 15 克,以沸水冲泡,加盖等待 20 分钟 即可饮用。

枸杞桑葚粥可以养血明目、补肾益 气。枸杞 15 克、桑葚 15 克、山药 15 克、 大枣45 克、粳米 50 克, 清水浸泡 15 分 钟,大火煮开,转小火慢煮30分钟即可 食用。109 (据《人民日报》)

### 拍卖公告

受委托, 我公司定于 2025 年 1 月 7 日上午9时在淅川县公共资源交易中心 国有产权交易平台公开拍卖淅川县鸿梅 生态农业发展有限公司设施农用地建设 项目节余石料约3454.73立方米。

报名方法及竞买保证金交纳:竞买人 进入电子交易系统(网址:https://sta.hnprec.com/nyxcclient/#/buyerweb/)注册报名 并交纳竞买保证金8000元(本次拍卖会 保证金采用银行卡转账交纳方式,注册报

名人与交保证金人必须一致,否则报名无 效。竞买保证金应按要求成功绑定)。若竞上午9时在唐河县公共资源交易中心国有 买不成功,保证金全额无息退还。

报名截止时间:2025年1月3日17时 展示时间:自公告之日起至报名结束 展示地点:标的物所在地

拍卖公司电话:13673778968 18338322378

### 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年1月3日 产权交易平台(网址:https://sta.hnprec.com/ nythclient/#/buyerweb) 公开拍卖位于唐河 县建设路西段原粮油物资贸易公司院内土 地使用权及三间房产租赁权1年,详情请 登录唐河县公共资源交易中心网站查询。

请意向竞买人于 2025 年 1 月 2 日 河南盛博拍卖有限责任公司 17 时前进入唐河县公共资源交易中心国 2024年12月23日 有产权交易系统注册报名后交纳竞买保

证金 5000 元(以网上交易系统显示到账 为准),若竞买不成功,保证金全额无息退 还。原租赁户享有优先承租的权利,如不 报名视为自动放弃优先承租的权利。

展示时间:自公告之日起至报名结束 展示地点:标的物所在地 联系电话:13673778968

18338322378

河南盛博拍卖有限责任公司 2024年12月23日

#### -般工业固体废弃物技改项目环境影响报告书(征求意见稿)的公示 邓州市生活垃圾焚烧发电 PPP 项目掺烧·

邓州市生活垃圾焚烧发电项目位于邓州市先进 制造业开发区内,现有工程为 2×500t/d 机械炉排垃圾 焚烧炉,同时配套建设烟气净化处理设施、渗滤液处 理工程等环保设施。现有工程环保手续齐全,目前处 于正常运行状态。本次技改项目依托现有工程2台焚 烧炉及配套设施,掺烧处理邓州市及其周边产生的符 合掺烧条件、且达到热值要求的工业固体废物。

该项目环境影响报告书征求意见稿已经编制完 成,我公司现就征求与该建设项目环境影响有关的公 众意见相关事项做以下说明:

、该项目(征求意见稿)电子版全文及公众意见表查 阅链接如下:https://gongshi.qsyhbgj.com/h5public-detail? id=423619。查阅纸质版的报告书可到我公司查询。

二、征求公众意见的范围:项目所在地周边及关 注项目建设的单位、公众、专家和有关部门。

三、公众提出意见的主要方式和途径

①拨打联系电话;②以信函、电子邮件的方式;③ 填写公众参与调查表(公参表模板可到我单位领取或 上述链接下载)。

四、联系方式

建设单位:城发环保能源(邓州)有限公司 联系人:王总 联系电话:15660186178 五、评价单位:南阳济维节能环保技术服务有限公司 联系人:杨工 联系电话:0377-63163180 六、公众提出意见的起止时间

公众可在本项目公示之日起至该项目报批前期间, 向我公司、环评或者环境保护行政主管部门提出意见, 公示时间自公示之日起不少于10个工作日。

> 城发环保能源(邓州)有限公司 2024年11月8日

本报地址:南阳市建设东路 1169 号 邮编:473000 发行部:63505002 广告证号:(宛)工商广告 036 印刷:南阳日报社印刷厂(光武东路 1166 号) 全年定价:238元